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Duidelijk, eerlijk, echt, ChristenUnie dus.

De ChristenUnie is een jonge politieke partij die staat in een volwassen traditie van christelijke politiek. Binnen deze partij zijn vrouwen en mannen met verschillende kerkelijke achtergronden actief.

Vanuit vaste Bijbelse uitgangspunten, die door Jezus Christus zelf zijn samengevat in het gebod God en de naaste lief te hebben, willen we graag meedoen aan de lokale politiek.

De Bijbel geeft uitstekende handvaten voor een rechtvaardig bestuur. De tien geboden zijn leefregels bedoeld om een gezonde, gelukkige samenleving van mensen te hebben. Vanuit deze normen moet een (menselijke) vertaalslag gemaakt worden voor het reilen en zeilen van de stad. 
Samenleving

Wij zijn ervan overtuigd dat waarden als vrijheid, leefbaarheid en verantwoordelijkheid in de samenleving alleen ten volle behouden kunnen worden als uit wordt gegaan van die vaste normen van God. De noodzaak hiervan is volgens ons alleen maar toegenomen nu ook de Eindhovense samenleving steeds dynamischer, internationaler en voller, maar ook steeds individualistischer en seculierder wordt.

Een gezonde en leefbare samenleving is een samenleving waarin, temidden van individualisme en (culturele) verscheidenheid, aandacht is voor gemeenschappelijke waarden. Het gaat dus om een samenleving in balans.

De overheid

De ChristenUnie ziet de overheid bedoeld door God om de samenleving te dienen en in goede banen te leiden. Overheid en burgers dragen samen verantwoordelijkheid voor de samenleving. Wel is het noodzakelijk duidelijk te onderscheiden wie waarvoor verantwoordelijk is.

Het is een belangrijke taak van de overheid het kwaad te weren uit de samenleving en gerechtigheid te bevorderen. Daarom is de overheid er ook om steun en richting te geven aan de ontplooiing van mens en maatschappij

Goed bestuur begint met het kiezen voor gezond makende normen. Dat is een sterke motivatie voor de ChristenUnie om politiek te bedrijven in Eindhoven. In ons streven naar gezagsherstel van de overheid dient het gemeentebestuur zijn verantwoordelijkheid te kennen en te nemen! Publieke taken moeten dan ook publiek verantwoord worden. De Eindhovense burgers moeten de gemeentelijke overheid daarop kunnen aanspreken.

Burgers

Voor de ChristenUnie zijn burgers mede verantwoordelijk voor de publieke samenleving. Niet alleen voor zichzelf dus, maar ook voor hun buurt, voor hun gemeente en de wijdere samenleving. Zij moeten daarin zoveel mogelijk door het gemeentebestuur bevestigd en gestimuleerd worden. Zij kennen hun eigen leefomgeving als geen ander. Hun inbreng moet daarom ook serieus worden genomen. Over deze zaken moeten zij daarom de gemeentelijke overheid direct kunnen aanspreken. Burgers moeten weten waar de besluiten worden genomen en hoe zij daarop invloed kunnen uitoefenen. Ze moeten ook weten waar de grenzen van inspraak en invloed liggen.

De ChristenUnie is er voor om burgers zelf verantwoordelijkheid te geven met betrekking tot de leefbaarheid van de wijk. Bijvoorbeeld door buurtbudgetten toe te kennen, die de burgers - binnen duidelijke kaders - zelf mogen toekennen aan bepaalde projecten om de buurt te verbeteren.

Economische ontwikkelingen

De economie speelt een belangrijke rol in onze samenleving. Economische ontwikkeling moet echter verantwoord plaatsvinden in een duidelijk besef van ethische, culturele, sociale en ecologische normen, die tot hun recht moeten komen in een eerlijke balans. De Bijbel leert ons beseffen dat we alles gekregen hebben om het vervolgens te gebruiken om onze naaste te dienen en God te eren. Dat betekent dat verantwoordelijk beheer en goed rentmeesterschap nodig is over alles wat ons is toevertrouwd, in plaats van een eindeloos gebruik voor eigen voordeel. 

Voor een bestuurbaar Eindhoven 

Duidelijke regelgeving, goed onderscheiden verantwoordelijkheden en voldoende bestuurlijke en financiële instrumenten zijn belangrijke voorwaarden om de gemeentelijke taken naar behoren te kunnen uitvoeren. In de komende jaren zal er met de invoering van de dualisering veel veranderen. Openheid, eerlijkheid, verantwoordelijkheid nemen en afleggen blijven onmisbare waarden in het politieke leven.

Boven de landsgrenzen uit

Europa krijgt een steeds grotere invloed op ons leven. Het gemeentebestuur moet zich dan ook voortdurend op de hoogte houden van Europese ontwikkelingen die van belang zijn voor de Eindhovense bevolking. In de stedenband die Eindhoven met gemeenten in het buitenland aangaat dient met name de onderlinge uitwisseling en betekenis naar voren te moeten komen. De mogelijkheid tot een zusterrelatie met een stad uit de toekomstige uitbreidingsgebieden van de EU moet nadrukkelijk overwogen worden.

De burgers en het gemeentebestuur

Een nauwe betrokkenheid van burgers bij de totstandkoming van het Eindhovense politieke beleid moet bevorderd worden. Belangrijke voorwaarde hiervoor is een uitvoerige en heldere, maar ook tijdige informatievoorziening naar de betrokken burgers toe. Deze dienen ook vooraf duidelijk te weten binnen welke kaders zij kunnen meepraten, meedenken en meebeslissen. Goede inspraakprocedures hebben sterk de voorkeur boven adviserende referenda. Adviseren mag niet leiden tot het overnemen van bevoegdheden of het ontduiken van verantwoordelijkheden.

Omdat de betekenis van ICT voor de gemeente toeneemt, inclusief de via elektronische weg gegeven dienstverlening, dient de gemeente in een verordening vast te leggen hoe zij hiermee omgaat. Er moet gewaakt worden voor onzorgvuldig bestuurlijk handelen en schending van de privacy.

Bij ontvangst en verzending van e-mail zijn dezelfde regels van toepassing als bij gewone post (registratie en snelle beantwoording). 

Onze gemeenteraad

De gemeente dient te zorgen voor een goede, professionele, ambtelijke ondersteuning van de raad in het nieuwe duale systeem.

In overleg met het college stelt de raad beleidsplannen vast voor alle beleidsterreinen, waaraan toekomstige ontwikkelingen getoetst kunnen worden.

Voor het vergroten van het politieke draagvlak van het gemeentebeleid moeten ook partijgenoten die wel op de kandidatenlijst van de vorige verkiezingen stonden maar niet zijn gekozen zitting kunnen dragen in de diverse raadscommissies.

Van grote waarde is dat de gemeente jongeren betrekt bij de politiek door projecten die speciaal gericht zijn op het ontwikkelen van belangstelling bij hen voor en inzicht in het politieke bedrijf.

Onze ambtenaren

De gemeente zorgt er met haar personeelsbeleid voor, dat het aantrekkelijk is bij de Eindhovense gemeente te werken, dat nieuw personeel zo mogelijk eerst wordt geworven onder de eigen bevolking en dat het personeelsbestand zo veel mogelijk een afspiegeling is van de plaatselijke bevolking. 

Er dient een duidelijk beleid te worden geformuleerd voor het ambtelijk apparaat over de vraag wie bevoegd is toezeggingen te doen. Dit beleid moet duidelijk worden overgebracht vanaf het eerste ogenblik waarop contacten met burgers of bedrijven worden gelegd.

Er dient een regeling te komen, waarbinnen het mogelijk is voor ambtenaren door hen gesignaleerde onregelmatig- of onrechtmatigheden voor te leggen aan een vertrouwensinstantie (klokkenluidersregeling). Een actie van een ambtenaar in dit kader mag geen nadelige invloed hebben op zijn loopbaan.

De gemeente beschermt de gewetensvrijheid van haar ambtenaren door geen eisen te stellen op dat punt, en door het werk zo in te richten dat de uitvoering van wettelijke taken door de uitoefening van dit recht niet in gedrang komt. 

Binnen gemeentelijke diensten en bedrijven dient het werken op zondag een uitzondering te zijn. Als dat toch nodig is, wordt gezorgd dat personeel desgewenst in staat is kerkdiensten te bezoeken. 

Samenwerking en identiteit

Bij de beoordeling van plannen tot gemeentelijke herindeling vormen de zelfstandigheid en eigen verantwoordelijkheid van gemeenten de uitgangspunten. Hierbij mag men nooit zonder meer uitgaan van vaste getalscriteria, maar zijn vooral het eigen karakter, de eigen functie, de specifieke taken en problemen, en de bestuurskracht van de gemeente van belang. Regionale samenwerking moet bevorderd worden. Gemeenten mogen niet concurreren.

Voor een veilig Eindhoven 

De kwaliteit van de publieke ruimte in Eindhoven laat duidelijk te wensen over. Handhaving van de rechtsorde en het beschermen van de burgers is één van de kerntaken van onze lokale overheid. Criminaliteit, onleefbaarheid en onveiligheid moeten krachtig bestreden worden. Het gemeentebestuur is dan ook alleen geloofwaardig als ze op een effectieve manier wetten en regels handhaaft. Wet- en regelgeving die niet gecontroleerd kan worden op naleving en waar geen sancties op bestaan bij overtreding zijn natuurlijk zinloos.

Niet alleen de overheid is echter verantwoordelijk. Ook burgers, het bedrijfsleven en maatschappelijke organisaties zullen zich verantwoordelijk moeten voelen voor de bevordering en handhaving van de veiligheid. Het onderhouden en overdragen van normen en waarden is vooral een opdracht voor gezinnen en scholen, maar ook voor kerken en andere maatschappelijke organisaties. De lokale overheid moet daar oog voor hebben, moet dat mogelijk maken en waar nodig stimulerend optreden.

Een veilig beleid

De gemeente heeft zorg te dragen voor een actueel en integraal veiligheidsbeleid en rampenplan. 

De burgemeester moet niet als enige hiermee belast zijn; bij zijn afwezigheid moet er een volledig ingewerkte vervanger zijn, in het bezit van alle bevoegdheden. 

De gemeente bevordert de activiteiten van het plaatselijke Rode Kruis en de EHBO. 

De gemeente stimuleert projecten die tot doel hebben woningen op grote schaal te voorzien van inbraakwerende voorzieningen.

Veroorzakers van aangebrachte schade dienen door de gemeente aangesproken te worden op vergoeding en/of herstel.

Blauw op straat: de politie

Wijkgebonden politiezorg dient gestimuleerd te worden. Het verdient overweging aan iedere school een eigen wijkagent te koppelen. Het aanstellen van stadswachten voor eenvoudige handhavings- en toezichtstaken is niet alleen nuttig voor activering van langdurig werklozen, maar ook voor het signaleren van en hulpverlenen aan vroegtijdige schoolverlaters en probleemjongeren. Het belang van het inschakelen van allochtonen in deze functies verdient speciale aandacht.

In het driehoeksoverleg legt de gemeente er bij voortduring de nadruk op dat preventie nooit afdoende kan zijn als er geen sprake is van doelmatige onderdrukking van misdadigheid. De gemeente werkt royaal mee aan het bieden van mogelijkheden voor tenuitvoerlegging van taakstraffen (HALT).

Brandweer en Rampenbestrijding

De brandweer vervult een spilfunctie in de veiligheidsketen en moet daar voldoende voor worden toegerust. Opleiding van de brandweer en een adequate uitrusting moet veel aandacht blijven krijgen. Actieve werving van vrijwilligers voor de brandweer is noodzakelijk. Werving binnen het ambtenarenapparaat kan hierbij een voorbeeldfunctie vervullen. De Eindhovense bevolking moet door gerichte en juiste voorlichting regelmatig op de hoogte gesteld worden van gewenste gedragslijnen bij calamiteiten.

Handhaving en regelgeving

Voor controle en handhaving van op de lokale situatie en deze tijd gerichte regelgeving moet natuurlijk voldoende personeel beschikbaar zijn bij de verantwoordelijke instanties. De Eindhovense gemeenteraad moet zijn positie bij de ontwikkeling van een integraal veiligheidsbeleid versterken. Als aanvulling op politietoezicht verdient de uitbreiding van het aanbrengen van camera’s op daarvoor in aanmerking komende plaatsen, tijden en gelegenheden overweging. De betreffende regelgeving moet duidelijk zijn en getoetst worden. Cameratoezicht mag nooit een vervanging vormen voor het ‘blauw op straat’.

De burger wordt gevrijwaard tegen misbruik van zijn persoonlijke gegevens die bekend zijn bij de overheid. 

De gemeente dient een duidelijke gedragscode te ontwikkelen voor haar ambtenaren en bestuurders (klantvriendelijkheid, integriteit, taalgebruik (vloeken), etc.).

Vrijheid en óók verantwoordelijkheid
De gemeente zorgt voor rust en orde in de nabijheid van plaatsen waar godsdienstige of andere wettelijk geoorloofde samenkomsten in Eindhoven worden gehouden. Aan evenementen die de zondagsrust in ernstige mate dreigen te verstoren onthoudt het gemeentebestuur, binnen de grenzen van de wet, zijn medewerking. De aard van de overheid brengt met zich mee dat het gemeentebestuur ook op het gebied van zeden haar verplichtingen heeft. 

Openbare uitingen van prostitutie dienen dan ook bestreden te worden. 

Reclame- en kunstuitingen op openbare plaatsen die (al dan niet opzettelijk) godslasterlijk, onzedelijk of kwetsend voor bepaalde groepen zijn worden door het gemeentebestuur geweerd. 

In wijk en buurt, dicht bij de burger

Elke Eindhovense wijk moet voorzien worden van een wijkcentrum met een wijkbeheerder die als aanspreekpunt voor de wijkbewoners optreedt. Waar mogelijk gaat de gemeente overeenkomsten aan met wijken, waar de bewoners mee willen helpen aan het onderhoud en beheer. Het instellen van keurmerken voor de publieke omgeving kan een belangrijke stimulans zijn voor betrokkenen om zich in te zetten voor een leefbare omgeving. De gemeente houdt buurtveiligheidsonderzoeken en stelt wijkveiligheidsplannen op, om de sociale veiligheid in Eindhoven te vergroten. Coffeeshops, gokautomatenhallen, bordelen en sekswinkels mogen niet in woonwijken en zeker niet in de buurt van scholen gevestigd zijn. De gemeente neemt in de APV regelingen op voor de openbare orde in de omgeving van deze instellingen. 

Eerlijk, schoon en veilig

De gemeente schenkt - gezien haar interne en externe voorbeeldfunctie - thee en koffie met een eerlijk keurmerk en gebruikt waar mogelijk fair-trade producten. Reclame(sleep)vluchten worden niet toegestaan (geluidsoverlast en milieuvervuiling). Op het grondgebied van de gemeente voert de gemeente langs de wegen een terughoudend beleid t.a.v.  reclamezuilen en/of andere uitingen die de aandacht van de verkeersdeelnemer  kunnen afleiden.
Voor een mobiel Eindhoven 

Verkeer en vervoer zijn in onze huidige samenleving een onlosmakelijk onderdeel van ons dagelijks leefpatroon. De mobiliteit is enorm toegenomen. Daarom is het belangrijk, dat de gemeente hier bewust mee omgaat en oog heeft voor de vele belangen die ermee gemoeid zijn. Dat betekent werken aan verkeersveiligheid, bereikbaarheid van voorzieningen, parkeren, onderhoud van wegen, vermindering automobiliteit, bevordering openbaar vervoer en wandel- en fietsverkeer. Vraagstukken rond de mobiliteit en infrastructuur van een stad als Eindhoven zijn ook belangrijk voor de regio en het Rijk. 

Veilig verkeer

Het gemeentebestuur dient te handelen met een samenhangend en op de toekomst gericht verkeers- en vervoersbeleid in Eindhoven te werken. Bij het voorbereiden van verkeerscirculatieplannen moeten belanghebbenden ruime mogelijkheid hebben voor inspraak om zo tot een doelmatige en veilige verkeersafwikkeling te komen. De meest kwetsbare verkeersdeelnemers, zoals kinderen, gehandicapten, bejaarden, voetgangers en fietsers krijgen hierbij voorrang in de plannen.
Verkeerslessen aan met name scholieren en nieuwkomers in Nederland dient meer bevorderd te worden. Het is van groot belang dat er een meldpunt bij de gemeente komt waar onveilige verkeerssituaties en –gedragingen gemeld kunnen worden (te hard rijden, onoverzichtelijke situaties). 
Jaarlijks worden de schoolroutes met behulp van kinderen, hun ouders/opvoeders en leerkrachten geïnventariseerd en op hun veiligheid beoordeeld. 
Systematische aandacht van de politie voor punten waar regelmatig verkeersovertredingen worden gesignaleerd (vooral roodrijders) is een belangrijk voorwaarde voor een veilig Eindhovens verkeer. Over (spoor)wegen in het stadscentrum en in de wijken mag geen vervoer van zeer gevaarlijke stoffen plaatsvinden

Automobiliteit

In principe is het parkeertarief gericht op een kostendekkende exploitatie van de parkeergarages en terreinen. Het is niet bedoeld als aanvulling van de algemene middelen, maar mag wel gebruikt worden als hulpmiddel voor het bereiken van gewenst verplaatsingsgedrag, zoals fietsparkeermogelijkheden in het centrum.
Om parkeeroverlast in woonwijken rond het centrum tegen te gaan worden daar parkeerzones met een vergunningstelsel ingevoerd. In combinatie met de realisatie van vrachtautoparkeerterreinen wordt er in woongebieden een parkeerverbod voor vrachtauto’s ingevoerd. De aanleg en het gebruik van transferia auto – openbaar vervoer wordt bevorderd evenals de aanleg van carpoolplaatsen. Kerken, scholen, zorginstellingen, en dergelijke kunnen de mogelijkheid krijgen vergunningen voor bezoekers/bezoekerskaarten aan te vragen. 

Openbaar vervoer

Binnen het Eindhovens stadsgebied moeten aantrekkelijke alternatieven voor de automobiliteit worden geboden. Dit betekent voortdurende aandacht voor het optimaliseren van het systeem van vrije busbanen, veilige en logische loop- en fietsroutes. Hoogwaardig Openbaar Vervoer (HOV) systemen, zoals deze gepland zijn naar Veldhoven en Meerhoven dienen waar mogelijk verder uitgebreid te worden. Het gebruik van de trein​taxi moet bevorderd worden.
Daarnaast verdient ook verbetering van de reisschema's (aansluiting, wachttijden) van het openbaar vervoer de aandacht. Busverbindingen tussen de wijken onderling kunnen zeker beter. De gemeente dient bijtijds te zorgen voor openbaar vervoer in nieuwe wijken. Er dienen meer parkeerplaatsen in de buurt van optimale aansluitpunten met het openbaar vervoer te worden gerealiseerd.

De mogelijkheid van openbaar vervoer voor minder mobiele burgers moet vergroot worden.

De veiligheid van het vervoer op de spoorlijn moet een voortdurend punt van aandacht zijn.  

Fietsen

De fietsroutes moeten overdag en ’s nachts veilig zijn (sneeuw-, glas- en bladvrij, goed verlicht, zonder hindernissen). Verkeerslichten dienen zoveel mogelijk fietsvriendelijk te worden afgesteld. Voldoende goede en gratis fietsenstallingen in de stadscentra, bij alle openbare gebouwen, winkelgebieden en dergelijke maken het o.a. ook gemakkelijker  het “wildparkeren” van fietsen.te beperken. De gemeente laat regelmatig haar fietsinfrastructuur doorlichten (bijv. Fietsbalans van de Fietsersbond). De gemeente zorgt dat bedrijfsfietsen in haar stalling beschikbaar zijn voor bezoeken op korte afstand door haar ambtenaren.

Overige verkeersdeelnemers

Voetpaden moeten kwalitatief in orde zijn en duidelijk van de openbare weg onderscheiden te worden. Voor gehandicapten dienen stoepen goed toegankelijk te zijn en kruisingen en oversteekmogelijkheden voldoende veilig. Het oordeel van deskundigen en gehandicapten hierin moet serieus mee worden gewogen met betrekking tot aanleg en onderhoud van deze voorzieningen.

Door de stad dienen doorlopende combinaties van natuur- en stadswandelzones te worden aangelegd. Deze wandelzones kunnen gecombineerd worden met de aanleg van “storm- en mountainbikebanen” en andere attracties voor de jeugd, waar deze hun overmaat aan energie kwijt kunnen en die ook tot op zekere hoogte gebruikt kunnen worden als hangplekken. 

Voor een duurzaam Eindhoven 

Materiële voorspoed en een goed ontwikkeld economisch leven zijn ook in onze stad geen vanzelfsprekendheden. Voor de ontwikkeling van het economische leven moeten goede voorwaarden worden geschapen door overheid en burgers samen. Hierbij mag de welvaartsambitie in de samenleving niet overheersend worden. Economische ontwikkeling dient gepaard te gaan met duidelijk besef van ethische, culturele, sociale en ecologische normen die eerlijk tegen elkaar moeten worden afgewogen. De ChristenUnie wil gemeente, organisaties en bedrijven aansporen duurzaam, milieuvriendelijk, energiezuinig en maatschappelijk verantwoord te handelen. 

De samenleving moet haar collectieve rustmomenten koesteren en verdedigen. Daarom dient de 24-uurs-economie waar mogelijk tegen te worden gegaan. De mens leeft immers niet alleen maar om te werken. Er moet een balans zijn tussen werken, zorgen, ontspannen en rusten.

Economie

De gemeente dient de collectieve rustmomenten voor de burgers in stand te houden of uit te breiden. Ze geeft speciale aandacht aan de handhaving van de zondagsrust door terugdringing van het aantal koopzondagen. De gemeente gaat dan ook discriminatie van winkeliers tegen die op bepaalde dagen niet open wensen te zijn, door waar mogelijk dergelijke bepalingen in contracten van projectontwikkelaars te verbieden. 
De gemeente stimuleert maatschappelijke verantwoord en duurzaam ondernemen in Eindhoven. De gemeente bevordert de komst van speciaalzaken naar de winkelcentra, meer dan de komst van filialen van winkelketens.

Aangaan van Publiek Private Samenwerkingsovereenkomsten gebeurt onder strikte voorwaarden en mag niet ten koste gaan van de publieke taak van de overheid.

Gemeentelijke diensten en bedrijven

Bij Eindhovense ambtelijke diensten en de gemeentelijke bedrijven wordt gestreefd naar optimaal gebruik van grondstoffen en energie. Deze aspecten worden regelmatig geanalyseerd en verbeteringen opgenomen in een “grondstoffen- en energieplan”. 
Deze bedrijven worden gekenmerkt door een bijzondere aandacht voor arbeidsomstandigheden en veiligheid van personeel en derden.

Werkgelegenheid 

De gemeente treedt stimulerend op om werkgelegenheid in onze stad te behouden of te creëren. Hiervoor let zij op een goede onderlinge afstemming van vraag en aanbod bij het aantrekken van werkgelegenheid.

Om werkgelegenheid te kunnen aantrekken dient er een goed lange termijnbeleid te zijn voor wat betreft de aanleg en uitgifte van moderne bedrijventerreinen.

De gemeente ondersteunt mensen die (tijdelijk) een terugslag hebben in hun arbeidsmogelijkheden. Dit kan door maatregelen als opleidingen, gesubsidieerde arbeid, trainingen, stages etc. 

Werkzoekenden voor wie een betaalde baan nog niet haalbaar is moeten kunnen rekenen op voldoende aandacht en begeleiding. Gestimuleerd moet worden hen bij het vrijwilligerswerk in te schakelen.  

De gemeente onderzoekt de mogelijkheden voor het scheppen van werkervaringsplaatsen bij de gemeente zelf.

De gemeente zet zich in voor de komst van hoogwaardige banen in de sectoren gezondheid, dienstverlening en management. 

Midden- en Kleinbedrijf / Startersbeleid

Ter bevordering van goede informatievoorziening heeft de gemeente één bedrijfsloket voor startende ondernemingen. Startende bedrijven die een bijzondere betekenis kunnen hebben voor de reïntegratie van werklozen of arbeidsongeschikten krijgen bijzondere aandacht.

Bedrijven die een hoog risico voor omgevingsvervuiling met zich brengen dienen voorzieningen te treffen om dit risico afdoende te bestrijden. Dit moet een onderdeel van de vestigingsvereisten zijn.

De gemeente stelt zoveel mogelijk ook eigen Eindhovense bedrijven in de gelegenheid mee te dingen bij het leveren van goederen en diensten aan de gemeente. 

Infrastructuur

De gemeente schenkt systematisch aandacht aan de planning en reservering van middelen voor een tijdige aanpak van beheer, vervanging en verbetering van de fysieke infrastructuur in Eindhoven.

De gemeente zet zich in voor het in overheidsbeheer houden van de infrastructuur die benut wordt door nutsvoorzieningen. Het beleid van de gemeente is erop gericht medewerking van de Rijksoverheid te krijgen bij de uitbouw van een goede infrastructuur als voorwaarde voor de verdere groei van Eindhoven. 

Het gemeentebestuur moet  bij de regering  aandringen op een aanzienlijke verbetering van het wegennet rond Eindhoven, om sluipverkeer via de binnen-rondweg van de stad tegen te gaan.
Voor een dienstbaar Eindhoven 

Onderwijsbeleid neemt een heel vooraanstaande plaats in op de gemeentelijke agenda. Het dient dan ook onderdeel  zijn van een integraal beleid voor een sluitend voorzieningenaanbod dat de burger in staat moet stellen optimaal aan de samenleving deel te nemen. 

Onderwijs-, educatie-, welzijns- en arbeidsmarktbeleid moeten daartoe op elkaar afgestemd worden, toegesneden op de eigen lokale behoeften en mogelijkheden. Voorbeelden zijn de ontwikkeling van de Brede School in het kader van het onderwijsachterstandsbeleid en de uitvoering van de Wet Educatie Beroepsonderwijs.

Onderwijsinfrastructuur

De Eindhovense gemeente honoreert het grondwettelijk recht van vrijheid van ouders zelf te kiezen welke school hun kind zal bezoeken of als ouders samen scholen te stichten en het onderwijs hieraan in te richten en te onderhouden. Om deze keuzevrijheid van ouders inhoud te geven en de bereikbaarheid van scholen te bevorderen zorgt de gemeente voor voldoende mogelijkheden om de keuzevrijheid voor de ouders inhoud te geven en de bereikbaarheid van scholen te bevorderen.

Bijzondere en openbare scholen worden financieel gelijkgesteld. Er worden hierbij redelijke afstandsgrenzen en financiële drempels gehanteerd.

Voor openbaar onderwijs is de gemeente de eindverantwoordelijke. Zij bevordert de betrokkenheid van ouders bij dit onderwijs zo veel mogelijk. 

De gemeente stelt voldoende middelen beschikbaar voor handhaving van de leerplicht. 

De gemeente dient de uitbreiding en verdieping van het hoger beroeps en universitair onderwijs in Eindhoven te bevorderen, in het kader van het streven te komen tot een goed samenhangend, op elkaar aansluitend, netwerk van onderwijsvormen. Hiertoe behoren ook inrichtingen voor speciaal onderwijs.
De gemeente geeft voldoende ruimte aan dit speciaal onderwijs zodat wachtlijsten in deze tot een absoluut minimum beperkt blijven.

Het onderwijs is één van de belangrijkste plaatsen om kindermishandeling te signaleren. Hiertoe bevordert men de voorlichting hierover.

De cultuuroverdracht onder allochtone groepen behoort niet tot de taak van het openbaar onderwijs. Ouders die dit willen voor hun kinderen dienen daarin zelf initiatief te nemen. Echter iedere vorm van onderwijs dient wel te bevorderen dat onder de leerlingen meer begrip ontstaat voor de diverse culturele achtergronden die ze op school en in onze maatschappij tegenkomen. 

De gemeente stimuleert initiatieven ter voorkoming en bestrijding van pesten op school.  

Achterstandsbeleid

In overleg met alle scholen en de ouders stelt de Eindhovense gemeente een onderwijsachterstandsbeleid op, bij voorkeur als onderdeel van een algemeen achterstandsbeleid. De gemeente probeert integratie van etnische minderheden op scholen te bevorderen. 

De gemeente bevordert dat jongeren een passende ‘startkwalificatie’  bezitten voordat ze de arbeidsmarkt opgaan. Hiertoe ontwikkelt zij beleid om vroegtijdig schoolverlaten tegen te gaan en zorgt voor voldoende mogelijkheden tot volwasseneneducatie en verplicht onderwijs gericht op de inburgering van nieuwkomers. De ontwikkeling van een goede taalkennis bij alle leerlingen krijgt bijzondere aandacht; bij allochtone leerlingen zelfs de hoogste prioriteit. 

De gemeente beziet de ontwikkeling van de onderwijsinfrastructuur in samenhang met andere voorzieningen zoals buurtcentra, wijkopbouwwerk, peuterspeelzalen, naschoolse opvang en het inburgeringtraject voor nieuwkomers in Nederland.

De gemeente bevordert dat nieuwkomers en kinderen uit gezinnen met een minimum inkomen voldoende gelegenheid krijgen zwemonderwijs te volgen.

Voor een ontspannen Eindhoven 

Juist in deze tijd van individualisering ligt er voor de gemeente een uitdaging mensen enthousiast te maken zich vrijwillig in te zetten in verschillende verbanden. Vrijwilligerswerk is belangrijk voor de sociale cohesie binnen de samenleving. De ChristenUnie wil vrijwilligersorganisaties en vrijwilligers stimuleren en ondersteunen. 

Welzijn

De gemeente ondersteunt actief de Vrijwilligers Centrale. Ook bevordert zij continuïteit in vrijwilligerswerk door te zorgen voor voldoende ondersteuning door beroepskrachten.

Het college van B&W en de gemeenteraad erkennen het belang van de kerken voor een geordende samenleving en voor het welbevinden van burgers en demonstreren dit door van hun belangstelling blijk te geven bij gebeurtenissen die voor deze gemeenschappen van belang zijn en waarvoor ze uitnodigingen ontvangen. 

Jeugdbeleid

De gemeente moet een breed en samenhangend jeugdbeleid ontwikkelen met inachtneming van de verantwoordelijkheid van ouders. In wijken en kernen moeten voldoende gelegenheden zijn om de (oudere) jeugd in staat te stellen haar creativiteit, energie en avontuurlijkheid tot uitdrukking te brengen en waar zij zich op verantwoorde wijze kan amuseren. Hierbij dient in kleinschalig verband bijvoorbeeld gedacht te worden aan de aanleg van voetbalveldjes, basketbalveldjes, halfpipes en dergelijke. 
Het buitenspelen van kinderen moet gestimuleerd en mogelijk gemaakt worden door de aanleg van speelveldjes, doelpalen op bestaande grasvelden, zandbakken, klimbomen, kinderspeeltoestellen (met banken erbij) en dergelijke. Dit in overleg met de eigen buurt/wijk. De bestaande speelpleinen van scholen kunnen opengesteld worden voor de buurt, mits er controle is (door buurtvrijwilligers) en het materiaal goed onderhouden wordt. De gemeente moet actieve en structurele steun verlenen aan Eindhovense organisaties die zich bekommeren om probleemjongeren. 

Kinderopvang en peuterspeelzalen

De rol van de gemeentelijke overheid bij kinderopvang richt zich met name op de controle van kwaliteit, veiligheid en hygiëne. Waar er een reële noodzaak voor kinderopvang bestaat moet de gemeente het particuliere initiatief aanmoedigen zodat er meer mogelijkheden voor kinderopvang op levensbeschouwelijke grondslag komen. 

De taak van de gemeente bij peuterspeelzalen ligt in het in stand houden van de voorziening. Ouders moeten worden ingezet bij het verlenen van assistentie en het bijdragen in de kosten van de voorziening. 

Cultuur
De gemeente ziet er op toe dat voldoende atelierruimte beschikbaar is voor kunstenaars. Zij stimuleert Eindhovense kunstenaars door hun werk aan te kopen en in haar eigen gebouwen tentoon te stellen.

De stadsdelen moeten beschikken over goede bibliotheken.  

De overheid financiert of subsidieert geen cultuuruitingen die bedoeld zijn om bevolkingsgroepen te kwetsen in hun eigenheid of hun zedelijke of godsdienstige overtuigingen of die dit daadwerkelijk doen. Net zo min als de overheid bepaalde godsdienstige gevoelens zal verspreiden, zal ze bevorderen dat antigodsdienstige opvattingen worden verspreid. 

Een goed toegankelijk en compleet historisch archief is noodzakelijk. 

Speciale aandacht wordt gevraagd voor culturele behoeften van ouderen.  

Sport 

Bij het bevorderen van sport en recreatie moet de gemeente speciaal die vormen bevoordelen die een gunstige invloed hebben op de volksgezondheid in het algemeen. 

De gemeente bevordert het zelfbeheer van sportverenigingen. Zij stimuleert de deelname van allochtonen aan sportverenigingen en sportactiviteiten.

Liever sport dóór, dan vóór mensen.

Financiële medewerking vanuit de gemeente is speciaal gericht op de bevordering van de sportieve recreatie en de amateursport.

De gemeente streeft ernaar dat sportfaciliteiten gemakkelijk met openbaar vervoer te bereiken zijn.

Zij bevordert zelf en vraagt bij verenigingen aandacht voor gehandicaptensporten.

Mensen met een minimuminkomen (met name hun kinderen) moeten in voldoende mate kunnen deelnemen aan sportieve activiteiten.

De gemeente betrekt sportverenigingen bij plannen voor naschoolse opvang. Zij spoort sportverenigingen aan supporterscursussen te ontwikkelen.

De gemeente voert een beleid dat gericht is op de scheiding van drank en drugs van sport

Om zoveel mogelijk geïnteresseerde burgers de gelegenheid te geven sportwedstrijden te bezoeken als deelnemer of belangstellende moet het houden van wedstrijden op doordeweekse dagen, bij voorkeur op zaterdag, bevorderd worden. De gemeente moet ook op het terrein van sport en recreatie de verstoring van de zondagsrust tot het minimum te beperken. 

Recreatie

De gemeente heeft de taak parken en plantsoenen aan te leggen en te onderhouden. Hierbij moet bijzondere aandacht worden geschonken aan doorlopende wandelzones. Hierin dient ook aandacht te worden geschonken aan het bouwen van constructies die de jeugd uitdagen hun creativiteit en hun lichamelijke krachten te oefenen en te demonstreren. 

Natuurgebieden worden met wandel- en fietsroutes zoveel mogelijk opengesteld. Educatieve wandel- en fietsroutes worden uitgelegd.

De gemeente ziet er op toe dat in oude en nieuwe wijken voldoende speelgelegenheid en speeltuinen zijn voor kinderen.

Naaktrecreatie dient nadrukkelijk gescheiden van openbare recreatie plaats te vinden en er dient tegen gewaakt te worden dat  iemand ongewild of ongewaarschuwd hiermee geconfronteerd wordt. 

Gemotoriseerde recreatie dient te worden tegengegaan, overal waar dat hinder kan veroorzaken aan recreërende mensen, aan de natuur of aan de belangen van het gewone verkeer. 

Voor elke Eindhovenaar 

In Gods ogen is elk mens van onschatbare waarde. De ChristenUnie wil zich dan ook juist inzetten voor mensen die extra ondersteuning nodig hebben. De zorg voor elkaar is de verantwoordelijkheid van ieder mens, maar is in de huidige maatschappij helaas geen vanzelfsprekendheid meer.

Het is de roeping van de overheid om een ‘schild voor de zwakken’ te zijn, met name voor de wat meer kwetsbare groepen in de samenleving zoals de ouderen, gehandicapten, minima en minderheden.

Ouderen

De gemeente bevordert actief speciaal op ouderen gerichte voorzieningen voor sport, ontspanning en contacten. De gemeente spoort kerken en ander organisaties (Humanitas) aan iets te doen aan het  gevaar van vereenzaming onder ouderen.

Dagopvang voor dementerende bejaarden dient gestimuleerd te worden. Bij bouw en renovatie van woningen en woonwijken moeten nadrukkelijk de wensen en behoeften van ouderen meegenomen worden. De bouw van woningen voor ouderen en andere vormen van (semi)​zelfstandige woonruimte binnen (gezins)woonwijken is van groot belang. Het gemeentebestuur kan daarmee ook de mantel​zorg, het vrijwil​ligerswerk en de eerstelijnszorg voor ouderen bevorderen.

Het gemeentebestuur bevordert ook de hulpverlening van verzorgingstehuizen aan zelfstandig wonende ouderen in hun omgeving.

Gehandicapten

Het WVG-beleid wordt regelmatig geëvalueerd. De mening van de gehandicapten zelf moet nadrukkelijk hierbij betrokken worden. De gemeente biedt hulp aan de gehandicapten bij de besteding/uitvoering van hun budget. 

De toegankelijkheid van gebouwen, maar ook van de infrastructuur (binnenstad, winkelgebieden, stoepen, oversteekplaatsen, wegen, pleinen, perrons, etc.) moet optimaal zijn; waar mogelijk moeten parkeerplaatsen voor gehandicapten gerealiseerd worden.

Mensen met een handicap moeten zoveel mogelijk in staat worden gesteld eigen vervoer te gebruiken. In collectieve vervoersovereenkomsten moeten voorwaarden inzake maximaal toegestane wacht- en reistijden worden opgenomen. 

De gemeente stimuleert het lokale Platform Gehandicaptenbeleid Eindhoven (PGE) waarin 18 organisaties vertegenwoordigd zijn die zich richten op burgers met een functiebeperking.

De gemeente moet zich inspannen de arbeidsmogelijkheden voor gehandicapten in Eindhoven te vergroten en zij hoort ook zelf als gemeentelijk instantie en werkgever het goede voorbeeld te geven

(Wet REA). 

Minima

Door intensieve voorlichting en gerichte huisbezoeken stimuleert en helpt de gemeente de minima gebruik te maken van de regelingen die ten behoeve van hen getroffen zijn. Minima worden zo veel als nodig vrijgesteld van gemeentelijke heffingen.

In samenwerking met allerlei particuliere organisaties (ook kerken) wordt ‘stille armoede’ getraceerd en bestreden.

De gemeente zorgt voor voorzieningen, zodat minder draagkrachtigen niet uitgesloten zijn van moderne media (Internet). In het kader van de projecten Kenniswijk en Digistein kan hieraan o.a. via het digitale buurthuiswerk Digitolk en Webwise (ICT opleiding voor mensen met jonge kinderen die langdurig in de bijstand zitten) extra aandacht besteed worden.

De gemeente stimuleert maatschappelijke participatie van huishoudens die zijn aangewezen op een inkomen rond het minimumniveau (bijvoorbeeld door tegemoetkoming in de kosten van muziek- en sportverenigingen, openbaar vervoer e.d.).

Actieve schuldpreventie en schuldhulpverlening moet voldoende aandacht blijven behouden.

Een blijvend punt van zorg zijn de alleenstaande ouders met kinderen. Het gemeentelijk beleid moet erop gericht zijn, dat de alleenstaande ouder de opvoeding van kinderen als eerste prioriteit kan kiezen. Deze groep moet wel mogelijkheden aangereikt krijgen voor ontplooiing, werk en scholing. Met het oog hierop moeten er voor hen voldoende kinderopvangplaatsen beschikbaar zijn.

Speciale aandacht verdienen de dak- en thuislozen. Particuliere organisaties, zoals het Leger des Heils, moeten o.a. met subsidies aangemoedigd worden zich in te zetten voor deze mensen door opvang, maaltijden, psychische en financiële begeleiding.

Minderheden

De gemeente stimuleert de integratie van allochtonen in onze pluriforme Nederlandse samenleving maar toont hierbij respectvol actieve belangstelling voor hun culturele achtergrond en identiteit.

De gemeente ontwikkelt beleid voor ‘oudkomers’ (allochtonen die hier al lang zijn, maar nog niet voldoende geïntegreerd zijn).

Het onderwijs in de Nederlandse taal heeft hoge prioriteit omdat het voor iedere inwoner noodzakelijk is om goed te kunnen functioneren in onze maatschappij.

Het onderwijs in de eigen taal en cultuur is een particuliere aangelegenheid voor de eigen groepering. Waar nodig kan de gemeente wel ondersteuning geven op het gebied van voorzieningen en dergelijke.

De gemeente helpt, waar nodig en gewenst, bij opvoedingsondersteuning voor allochtone ouders in samenwerking met jeugdzorg, scholen en huisartsen. Zij dient actief oplossingen te zoeken voor de problematiek van oudere allochtonen. De gemeente stimuleert initiatieven die de integratie tussen allochtone en autochtone jongeren bevorderen (o.a.via sport).

De gemeente dient waar mogelijk te bevorderen dat particuliere organisaties, waaronder kerken, worden ingeschakeld bij het bevorderen van integratie.  

Asielzoekers

De gemeente heeft een helder beleid als het gaat om de opvang en begeleiding van asielzoekers.

De gemeente heeft een begripvol en tegelijkertijd heel duidelijk beleid voor uitgeprocedeerde asielzoekers. Zij steunt tijdelijke opvang voor individuele gevallen en biedt begeleiding bij het vaak moeizame terugkeerproces. 

De gemeente werkt constructief samen met het COA en spant zich in om er aan bij te dragen dat mensen die zijn ondergebracht in het Asielzoekerscentrum zich binnen de gemeente welkom en veilig voelen, ook al mogen velen hier niet blijven. 

Voor een zorgzaam Eindhoven 

De zorg voor een goed milieu is rechtstreeks verbonden met Gods opdracht goede rentmeesters van Zijn schepping te zijn. Wanneer er in Eindhoven beleidsmaatregelen overwogen worden, zullen daarbij altijd de mogelijke gevolgen voor het milieu betrokken moeten worden (milieueffectenrapportage).

De ChristenUnie staat een lokale samenleving voor waarin plaats is voor iedereen; ook voor degenen die psychisch of lichamelijk niet optimaal kunnen functioneren. Het uitgangspunt bij de verzorging van deze groepen moet zijn hen zo lang mogelijk in de hun vertrouwde omgeving een plaats te geven. 

Algemene volksgezondheid

Mantelzorgers verdienen veel steun bij hun werk.

De gemeente regelt de coördinatie van diverse zorginstellingen in de vorm van een overlegorgaan, ook met de mantelzorg. Men dient ook een goed preventief gezondheidsbeleid te voeren en goede voorlichting te geven over een gezond leven. 

De gemeente verstrekt subsidie aan de plaatselijke activiteiten van de Vereniging tot Bescherming van het Ongeboren Kind (VBOK). De gemeente zorgt dat het bestaande aanbod van gezondheidszorg in Eindhoven goed herkenbaar en bereikbaar is.

Verslavingen

Het gemeentebestuur moet zorg en hulpverlening aan verslaafden bevorderen en het ontstaan van verslavingen bemoeilijken. Een van de eerste dingen is dat de gemeente haar regelende en controlerende taak op dit beleidsterrein serieus neemt en geen gedoogbeleid hanteert.

Via bestemmingsplan en vergunningenbeleid moet de vestiging van gokgelegenheden zoveel mogelijk worden voorkomen en zeker niet worden toegestaan in recreatieve centra, waar ze aantrekkingskracht op jeugdigen kunnen uitoefenen. De bestaande leeftijdsgrenzen dienen dan ook streng in acht genomen te worden. 

In zgn. laagdrempelige instel​lingen als snack​bars etc. worden geen gokkasten toegelaten. Plaat​sing in cafés moet zoveel mogelijk beperkt worden. Be​staande gokgelegenheden worden, voor zover mogelijk binnen de gren​zen van een behoor​lijk bestuur, verwijderd.

Het gemeentebestuur ver​leent, binnen de grenzen van de wet, geen medewer​king aan de uitbreiding van het casino. Het casino moet zich minder wervend opstellen.

Het gemeentebestuur moet het gebruik van soft- en harddrugs tegengaan, onder andere door de vestiging van coffeeshops te ontmoedigen. Een gedoogbeleid ten aanzien van zgn. koffieshops wordt afgewezen. Er wordt naar gestreefd in Eindhoven het aantal gedoogde koffieshops elk jaar met één te verminderen. Coffeeshops mogen zich in ieder geval niet in de buurt van scholen, jeugdcentra en in woonwijken bevinden. De gemeente wordt op geen enkele wijze betrokken bij het “testen”van XTC.

Reclame voor alcohol of tabak op openbare plaatsen wordt door de gemeente tegengegaan. Zij wijst de bevolking, o.a. door voorlichting op scholen, op slechte gewoonten. Drugsgebruik, overmatig alcoholgebruik en gokken worden met een actief beleid aangepakt. Daarbij wordt zoveel mogelijk gebruik gemaakt van deskundige instellingen. Het roken door jongeren wordt ontmoedigd. 

Voor het gebruik van alcohol in sportkantines worden er afspraken gemaakt over matiging, bijv. door de instelling van vaste taptijden en het daadwerkelijk hanteren van de leeftijdsgrenzen..

Prostitutie 

De gemeente dient strikte naleving van de vestigingsregels voor seksinrichtingen zoals bordelen en sekswinkels af te dwingen. Er wordt intensief gecontroleerd op en hard opgetreden tegen illegaliteit en mensenhandel. 
Reclame op of langs het openbare domein voor deze of vergelijkbare vormen van ‘dienstverlening’ wordt niet toegestaan.

Straatprostitutie in Eindhoven wordt onder geen voorwaarde toegestaan. Controle op hygiëne, het aanbieden van opvang, scholing en alternatief werk, dan wel leerprojecten, moeten krachtig gestimuleerd worden. Al deze activiteiten horen erop gericht te zijn de prostitué(es) de mogelijkheid te geven uit het ‘circuit’ te stappen. 

Begraven

Het ruimen van graven wordt zolang mogelijk uitgesteld. Als ruimen noodzakelijk is, worden belanghebbenden bijtijds en goed geïnformeerd. Er wordt gezocht naar mogelijkheden voor andere vormen van herinnering. Grafstenen mogen, als ze niet opgeëist zijn door rechthebbenden, niet eerder vernietigd worden dan 25 jaar na ruiming van het betreffende graf. De gemeente bevordert de uitbreiding van het aantal begraafplaatsen. 

Een groene en leefbare omgeving 

De gemeente sluit overeenkomsten met wijkbewoners en bedrijventerreinen inzake het beheer en onderhoud van de eigen omgeving.

Monumentale bomen worden gespaard en beschermd. 

De gemeente zorgt voor voldoende hondenuitlaatplaatsen en geeft duidelijk aan waar honden aangelijnd of vrij mogen worden uitgelaten.

Het openbaar groen moet goed onderhouden worden, vooral op die plaatsen waar het grenst aan fiets- en voetpaden en gevaar kan opleveren voor voorbijgangers, speciaal in het donker. 

De wildgroei van groen op wegen, fiets- en voetpaden (als gevolg van de beperking van chemische bestrijding) moet op milieuvriendelijke wijze verder teruggedrongen worden. Op de naleving van regels ter bescherming van het milieu dient nauwkeurig controle te worden uitgeoefend.  

Voorkomen moet worden dat Eindhoven Airport een “overloop” van Schiphol wordt. Daarbij moet ook bedacht worden, dat lawaai niet de enige vorm van milieubelasting is die gepaard gaat aan het toenemen van vliegverkeer; ook de uitlaatgassen en het brandstofverbruik vor​men een probleem.

Gebieden met een grote waarde voor natuur en milieu worden zoveel mogelijk in stand gehouden. De Groene Hoofdstructuur in de regio is belangrijk om de grote variatie in de natuur levensvatbaar te houden, en verdient daarom een actieve bescherming. Het gemeentebestuur streeft naar vaststelling van een landschapsbeleidsplan in overleg met milieuorganisaties.

De gemeente moet meer aandacht besteden aan het concept “Duurzaam Wonen”. De enorme omvang van de nieuwbouw maakt het buitengewoon gewenst en ook mogelijk ruim van tevoren in elke nieuw te bouwen wijk te bekijken wat de actuele mogelijkheden zijn.

De gemeente Eindhoven moet het ontstaan van minder afval en het zoeken naar creatieve vormen van hergebruik van afval stimuleren. De mogelijkheden voor de burger om afval verder te scheiden en in te leveren voor recycling, via bijvoorbeeld retourettes, worden vergroot. De gemeente voert een actief ontwikkelingsbeleid en initieert het aanleggen van gescheiden waterafvoersystemen met name bij ontwikkelen van nieuwbouwwijken
Bewustwording

De gemeente moet door voorlichting en controle zorgen dat de scheiding van huisafval op een zinvolle wijze plaats vindt. 

De gemeente helpt de scholen jonge Eindhovenaren goed met hun omgeving om te leren gaan.  

Voor een ruim Eindhoven 

Het ruimtelijke beleid moet erop gericht zijn dat de mens de opdracht als rentmeester de aarde op een verantwoorde wijze te beheren ook ten uitvoer kan brengen. De ruimtelijke ontwikkeling in onze gemeente mag niet ten koste gaan van de levensvoorwaarden voor mensen, dieren en planten. Voor de ChristenUnie is het begrip ‘rentmeesterschap’ de centrale norm voor de omgang met en inrichting van de leefomgeving. Dit betekent niet alleen een goed beheer met het oog op onze eigen belangen, maar een zodanig beheer dat de volgende generaties niet met een versleten aarde worden opgescheept. Het gaat om een zorgvuldig beheer van de schepping die door God aan ons mensen is toevertrouwd. Door een goede spreiding van woonkernen en bedrijventerreinen moet ruimte worden overgehouden voor groene zones in de hele stad. 

Leefbaarheid

De gemeente Eindhoven geeft evenveel prioriteit aan het beheer van de bestaande stad als aan verdergaande uitbreiding. Het beheer van de bestaande stad is vooral gericht op het herstructureren van de oudere wijken, aanpassing aan nieuwe woonomgevingeisen, het betrekken van de wijkbewoners bij hun leefomgeving en het in het algemeen in een goede en aantrekkelijke staat bewaren van de bebouwing.

Er vindt zorgvuldige afstemming plaats met naburige gemeenten ter realisering van regionale behoeften zoals wonen, werken, recreatie en infrastructuur. 

De gemeente zorgt dat het woningaanbod gebaseerd wordt op gedegen onderzoek naar de behoeften. Eenzijdige samenstelling van buurten (alleen huurwoningen of alleen koopwoningen) moet worden tegengegaan. Er moet worden voorzien in voldoende woonruimte voor sociaal en financieel kwetsbare groepen.

Getracht wordt het goedkope huurwoningenbestand zoveel moge​lijk op peil te houden. Daarom wordt voorzichtigheid be​tracht bij de verkoop van deze woningen aan de bewo​ners. Hierdoor kunnen woningen met lage huren zoveel mogelijk beschikbaar komen en blijven voor mensen met lage inkomens. Het beroep op individuele huursubsidie kan zo door het toewij​zingsbeleid worden beperkt.

De ChristenUnie wil vroegtijdig kijken naar het betrekken van een strategische grondpositie (actief grondbeleid). Grondspeculatie dient voorkomen te worden.

In het kader van de leefbaarheid is het gewenst burgers te betrekken bij haar plannen met betrekking tot ruimtelijke ontwikkeling en wonen. 

Voor een financieel gezond Eindhoven 

Uitgangspunt is dat de uitgaven en inkomsten van de gemeente in balans dienen te zijn. De wensen gaan altijd uit boven de mogelijkheden. Juist daarom moeten keuzes en verantwoording helder worden gepresenteerd.

Er is een trend in de samenleving waarneembaar dat ook van de overheid steeds meer wordt gevraagd tegenover de mondige burger en een controlerende raad verantwoording af te leggen. Meer verantwoording afleggen hoeft echter niet te leiden tot een verkrampte, afgeslankte overheid die zich verontschuldigt voor elke euro die besteed wordt aan publieke middelen. Kwaliteit in de publieke sector mag geld kosten. Het is een kwestie van prioriteiten stellen. De noodzaak van een stevige overheid en de keuzes die de ChristenUnie maakt staan in het voorafgaande van dit programma duidelijk vermeld.

Verantwoording

Het college van B&W moet zich bewust zijn van haar actieve verantwoordingsplicht  tegenover burgers en raad. Hierbij is de jaarlijkse cyclus van nota, begroting, tussentijdse rapportages en jaarrekening met accountantsverklaring onmisbaar. 

De lokale lasten dienen zorgvuldig bewaakt te worden. De lasten mogen het landelijk gemiddelde niet te boven gaan zonder dat hiervoor een duidelijk aantoonbare noodzaak bestaat.

De huidige grote waardestijging van woningen is geen argument ter vergroting van de gemeentelijke inkomsten. Daarom wordt de heffing van de onroerend zaak belasting (O.Z.B.) zodanig aangepast dat het te betalen bedrag in individuele gevallen niet verder stijgt dan de trendmatige of beleidsmatige verhoging aangeeft.

Indien bezuinigingen op de gemeentelijke uitgaven noodza​kelijk zijn, moet dit gebeuren volgens een duidelijke visie ten aanzien van de diverse beleidster​rei​nen. Een zogenaamde "kaas​schaaf​‑me​tho​de" moet worden afgewezen.

Het subsidiebeleid van de gemeente Eindhoven moet helder zijn. De criteria zijn duidelijk, eerlijk, rechtvaardig en consequent. Subsidies zijn altijd aan een termijn en aan doelstellingen gebonden.

Aan het verlenen van subsidie worden voorschriften verbon​den die een rechtmatige en doelmatige besteding van de over​heidsgelden waarborgen. Een goede controle en regelmati​ge evaluatie zijn daarom noodzakelijk. Daartoe worden elemen​ten als budgetfinanciering en resul​taatmeting in het subsidie​beleid inge​bouwd.

Organisaties die in aanmerking komen voor subsidie worden waar nodig geholpen de weg naar die subsidies te vinden. Instellingen die werken op basis van een godsdienstige of levensbeschouwe​lijke grondslag worden wat betreft het recht op subsidie gelijk behandeld als andere instellingen. Deze in​stellingen worden niet (indirect) gedwongen in een algeme​ne organisatie op te gaan.

Uitgangspunt van de ChristenUnie

Lokaal onderschrijven we het volgende landelijke uitgangspunt:

 ‘De ChristenUnie erkent Gods heerschappij over het staatkundige leven, dat de overheid door God is gegeven en in Zijn dienst staat en dat christenen de verantwoordelijkheid hebben actief te zijn in de samenleving. Zij fundeert haar politieke overtuiging op de Bijbel, het geïnspireerde en gezaghebbende Woord van God, die door de Drie Formulieren van Eenheid wordt nagesproken en die ook voor het staatkundig leven wijsheid bevat.’
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